Мероприятие по безопасности дорожного движения 
«Знатоки правил дорожного движения»
Цель:
· Формирование устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

· Развитие дорожной грамотности детей.
· Подвести учащихся к мысли о необходимости соблюдать правила дорожного движения.
Предполагаемые результаты: 

· Полученные знания дети смогут применить в жизни, обезопасить себя на проезжей части улицы.
Наглядность:

· Макет автобуса, сигналы светофора, знак «Пешеходный переход», разрезанные знаки, карточки со знаками, музыкальное сопровождение.
Ход мероприятия:

Ведущий: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались, чтобы отправиться в путешествие по Стране «Знаний правил Дорожного движения» 

Неожиданно входит Баба Яга.

Баба Яга: Фу! Ну и кошмар! Как можно жить в этом городе?! Везде машины ездят, дымят, рычат… Чуть не задавили!

Ведущий: Кто Вы бабушка? Может Вам помочь?

Баба Яга: Кто я такая? Неуж-то не узнали? Я – Баба Яга!

Ведущий: Баба Яга, а почему Вы такая злая? Почему Вы так не любите город и машины?
1 ученик: А я знаю.

                  Потому что……

                  Однажды Бабушка Яга пошла через дорогу на красный свет.

                  И ей отдавили ногу.

                  Всего один какой-то миг – и сбил старушку грузовик.

                  Теперь у Бабушки Яги, не как у всех – по две ноги, 

                  А лишь одна, да и та – костяная.

Ведущий: Это правда, Баба Яга?

Баба Яга: Правда! Я в город приехала – внучку навестить. Да ступа сломалась. А тут машины….. . Боюсь я их теперь.
Ведущий: Всё ясно! Мы Вам поможем.

Баба Яга: А Вы кто такие? Почему решили мне помочь?

Все: Мы – юные инспекторы дорожного движения средней школы № 4

Ведущий: Мы как раз собрались в путешествие по Стране «Знаний Дорожного движения». Только нам нужен проводник. Он появится, если Вы ребята, отгадаете, кто он.

Я глазищами моргаю

Неустанно – день и ночь.

И машинам помогаю 

И тебе хочу помочь.

 (Светофор)

Появляется «Светофор»

Светофор: Здравствуйте, ребята . Я очень рад, что вы меня узнали.

Баба Яга: Ой! Батюшки! Странный – то какой! Трехглазый! А три глаза – то зачем?
Светофор: Ребята! Объясните Бабе Яге, зачем у меня три глаза?
Выходят 3 ученика с кругами красного, желтого и зелёного цвета.
1 ученик: Никому проходу нет, если вспыхнул этот свет.

2 ученик: Осторожность не мешает – этот свет – предупреждает.

3 ученик: Каждый должен знать ответ.  На какой идти нам свет?

Баба Яга: Я знаю, я знаю! На зелёный! Правильно?

Ведущий: Правильно, Баба Яга!

Светофор: Чтобы отправиться в путешествие по  Стране «Знаний правил Дорожного движения» нам нужно выбрать транспорт. Ребята, отгадайте, что я вам хочу предложить.
Это что за странный дом?

Пассажиров много в нем.

Носит обувь из резины

И питается бензином.

(Автобус)

Баба Яга: Ну ладно! Поехали на автобусе! Чего ждать!

Ведущий: Подожди, Баба Яга. Ты ведь не знаешь, как нужно вести себя в общественном транспорте.

Светофор: Ребята, помогите Бабе Яге!

1 ученик: Ожидать автобус нужно только на остановке.

2 ученик: Садиться в автобус нужно только при полной его остановке.

3 ученик: В салоне автобуса запрещается шуметь, шалить, громко разговаривать.

Ведущий: И так, мы с вами в автобусе. Ребята, подумайте и быстро дайте мне ответ:
В автобусе Вам нужно

Купить себе ………….   (Билет)

Ведущий: Мы сели в автобус. Наш автобус отправляется по 7 маршруту «Школа № 4 – Детский сад № 53».

Автобус завелся. Колеса завертелись. Автобус поехал.

Дети едут и поют песню на мотив «Мы едем, едем, едем…»
Мы едем, едем, едем 
В далёкие края, 
Хорошие соседи, 
Весёлые друзья. 

Нам весело живётся, 
Мы песенку поём, 
И в песенке поётся 
О том, как мы живём.

Движеньем полон город,

Бегут машины в ряд.

Цветные светофоры

И день и ночь горят.

Шагая осторожно 

За улицей следи 

И только там, где можно,

Её переходи.

Светофор: Только вдруг – конец пути, остановка – выходи.

Баба Яга: Ура! Приехали! Скорее бежим!

Светофор: Стой, Баба Яга! Разве так можно выходить из транспорта?

1 ученик: Выходить из автобуса нужно только при полной его остановке.

2 ученик: Дождаться нужно, когда автобус отъедет, и только тогда переходить дорогу.

Светофор: А теперь нам нужно попасть на другую сторону дороги.
Баба Яга: Побежали скорее! А то машина вперёд успеет!

Светофор: Стой! Улицу не так переходят. Где бы нам дорогу всем перейти?

Ведущий: Вот за этими домами

                  Там, где знак есть у ворот,

                  Мы на знаке этом сами 
                  Прочитали ……. (Переход)

Ведущий: Действительно безопасней переходить по пешеходному переходу.

Баба Яга: Я это уже поняла. Спасибо Вам, ребята. А Вы, ребята сами, откуда все знаете, мне помогаете, правил не нарушаете?

Ведущий: Знают взрослые и дети, что ЮИД живет на свете, помогает детворе.

1 ученик: Наш отряд Юных Инспекторов дорожного движения работает уже почти год, он создан в 2013 году.

2 ученик: Мы с большим удовольствием путешествуем по маршрутам Страны «Знаний правил дорожного движения».
3 ученик: И сегодня, Ребята, наш маршрут привел к Вам в детский сад № 53. И мы хотим проверить, а знаете ли Вы правила дорожного движения?
Ведущий: Сейчас мы проверим, какие вы внимательные пешеходы и готовы ли вы к игре. 

 

Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете «да» или «нет». 

 
- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да) 
- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет) 
- Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет) 
- Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, где переход? (Да) 
- Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет) 
- Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет) 
- Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет означает «здесь запрет»? (Да) 

Светофор: Засиделись, наверно, Ребята, я предлагаю Вам подвигаться. И мы сейчас поиграем в игру «Лучший пешеход». Давайте выйдем и встанем в круг.
У меня в руках все цвета светофора. На зелёный сигнал светофора мы маршируем, на желтый – приседаем, на красный – замираем на месте. Кто перепутал сигналы – садится на своё место, и мы увидим – кто из вас самый внимательный пешеход
Баба Яга: А теперь попробуйте отгадать загадки о транспорте, кто отгадал первым – поднимайте руку:
1. Этот конь не ест овса,
Вместо ног – два колеса. (Велосипед)
       2. Носит хобот, а не слон.
Но слона сильнее он.
Сотни рук он заменяет!
Без лопаты, а копает! (Экскаватор)
3. К нам во двор забрался крот,
Роет землю у ворот.
Тонна в рот земли войдет,
Если крот раскроет рот. (Экскаватор, трактор)
       4. Несется и стреляет,
Ворчит скороговоркой.
Трамваю не угнаться,
За этой тараторкой. (Мотоцикл)
       5. Длинной шеей поверчу – 
Груз тяжелый подхвачу.
Где прикажут – положу,
Человеку я служу. (Подъемный кран)
7.Удивительный вагон! Посудите сами:

Рельсы в воздухе, а он – держит их руками.(Трамвай)
1 и 2 ученики: А кто из вас знает дорожные знаки? Сейчас мы это проверим. Давайте разделимся на 4 группы по …….. человек. Мы Вам раздадим знак, который разрезан на части. Вам нужно собрать знак и объяснить, что он означает.

3 ученик и ведущий: А теперь перед Вами подборка дорожных знаков. Мы будем Вам загадывать загадки про знаки дорожного движения, а Вы должны отыскать их и по возможности назвать.
1. Азбуку вёз самосвал, буквы в пути растерял.

Что же значит, например, у дороги буква «Р»? (Место стоянки)

2. В треугольнике два братца, 

День-деньской куда-то мчатся

Мы вопрос поставим так:

Что он значит этот знак? (Осторожно, дети)
3. Этот знак найти сумеешь – никогда не похудеешь

Не оставьте без вниманья – это ж значит…… (Пункт питания)
4. Заболел в дороге друг, огляделся я вокруг.

Помощь я ищу в окрест и увидел – красный крест!

Я, надеюсь, каждый знает, что всё это означает? (Пункт первой медицинской помощи)

5. Отчего бы это вдруг стрелки дружно встали в круг?

И машины друг за другом мчатся весело по кругу? (Круговое движение)

6. Вот так знак! Глазам не верю! Для чего здесь батарея?

Помогает ли движенью паровое отопленье? (Железно-дорожный переезд со шлагбаумом)
3 ученик: Дорожных знаков ещё очень много, все нам вспомнить сейчас не удастся, но вы обращайте на знаки внимание, они Вам помогут, подскажут, предупредят.

Ведущий: Знать правила дорожного движения необходимо, мы в этом убедились. Ну а наше путешествие закончилось – пора возвращаться домой. Да и Вам, Баба Яга, наверно тоже.
Баба Яга: Спасибо Вам, Ребята! До свидания, Юидовцы! Когда снова отправитесь в путешествие по Стране «Знаний правил дорожного движения», не забудьте меня пригласить.

Ведущий: Обязательно, мы пришлем Вам телеграмму.

А Вы, Ребята, послушайте нас, хотим Вам дать небольшой наказ:

Все: На дорогах внимательны будьте, о безопасности своей и окружающих не забудьте!
        Чтобы не было слёз и боли – нарушать правила себе и другим не позволим!

Звучит заключительная песня на мотив «Голубой вагон»
Быстро время уплыло, промчалось вдаль, 

Встречи с нами ты всегда уж жди.

Рассказали мало – не успели, жаль,

Но ещё минута впереди.

Припев:

Маршруты дорожные

Важные, сложные

Трудно вас выучить, 

Но без вас нельзя.

Маршруты дорожные

Важные, сложные

С вами дружить должны
Все – и ты и я.

Светофор моргает нам глазищами, 
Отдает команды точно в срок.

Указаниям мы будем следовать

И не будет никаких тревог.
Припев:

Маршруты дорожные

Важные, сложные

Трудно вас выучить, 

Но без вас нельзя.

Маршруты дорожные

Важные, сложные

С вами дружить должны

Все – и ты и я.

Припев:

Маршруты дорожные

Важные, сложные

С вами подружимся 

Все и ты, и я

Маршруты дорожные

Важные, сложные

Мы не расстанемся 

С вами никогда.
